

Joštara plaćena u gotovu

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

U

God. XXXII.

U Samoboru, 15 studenoga 1935

Broj 22

Kocka je pala . . .

Prigodom izbora od 5 svibnja o. g. hrvatski se je narod upravo jedno-dušno izjavio za seljačko-demokratsku ideologiju i plebiscitarno priznao svojim jedinim vođom dr. Vlatka Mačeka. — Do 5 svibnja moglo se još razumjeti da su slabiji uslijed silnih represalija kolebali — nu nakon impozantne pobjede hrvatske misli, bilo je za očekivati, da će i ovi slabici barem u svojoj unutrašnjosti osjećati zajednički sa svojim narodom. Oni su doduše morali računati sa činjenicom, da su povjerenje naroda za uvijek izgubili, jer ne može se zaboraviti, da su oni aktivno podupirali sve one režime, koji su značili i bili Golgota hrv. naroda — nu unatoč toga moglo se očekivati da će se nakon, po njih nepovoljnih kalkulacija — ipak smiriti — i svojim daljnjim djelovanjem nastojati svoje teške grijeha ublažiti. — To je najmanje što je narod od njih očekivao — nu njihova je stvar, da li im je do suda narodnog stalo! Danas je za svakog Hrvata jasno, da je dr. Vlatko Maček, ne samo predsjednik bivše hrv. seljačke stranke, nego da je on

legitimirani vođa cijelokupnog hrv. naroda. — On je nosioc jedne velike borbe, koja hoće i mora pobijediti, baš kao što i istina pobijeduje laž. On je za Hrvate isto, što za Nijemce Hitler a za Talijane Musolini! Za to je i smiješno, da se nađe ljudi, koji misle, da mogu ometati uspjeh oko ostvarenja ciljeva hrv. narodnog pokreta, pa u tom cilju diraju i čast našeg nar. poslanika.

Neka se znade da nedamo dirati u osobu našeg narodnog poslanika profesora Ljudevita Tomašića koji je svojim dosadanjim nesebičnim radom dokazao da je vatren Hrvat, iskreni prijatelj sirote i neustrašivi borac svog naroda, a naročito seljaštva, te srži narodne. Optuživati njega s komunizma prosto je zločinstvo i izdajstvo na vlastitom narodu, Mora se naime znati, da je profesor Tomašić najuži saradnik dra Vlatka Mačeka, pa optuživati profesora Tomašića s komunizma, znači i cijelom hrvatskom narodnom pokretu podmitati komunističku natruhu. Takova rabota nije dostojna ljudi, koji žele da ih se smatra ozbiljnima, to je ra-

bota patentiranih mudraca i političara birtijskog kalibra.

Treba imati odvažnosti i uočiti činjenicu, da su se, prilike iz temelja promjenile, da su pojedinci svoje uloge doigrali, a na njihova mjesta dolaze ljudi novog doba i duha. Ako se u to ne vjeruje i ako se još podržaje nada u prošlost, onda se tim ljudima može savjetovati da se ponovno organiziraju u koju postojeću stranku. Još uvijek ima mjesta u jugoslav. nacionalnoj stranci (sporedno da li je to krilo Jeftićevaca ili Pohoraca) ili što bi u ovaj čas bilo oportuniije u jugoslav. radikalnu zajednicu, jer onda će njihovo djelovanje imati barem neko načelno opravdanje, dok ovako izgleda cijela ta borba kao lična i kao plač za prošla dobra vremena.

Konačno želimo biti potpuno iskreni i ističemo, da nam nije drago, da smo izazvani i od ljudi, koji su dali povoda ovom članku, ovisi naše daljne držanje koje će biti najodlučnije u obrani časti i interesa hrvatskog narodnog pokreta. — Dugo smo šutili — nu konačno je dogorilo!

Dr. P. Bučar:

Nezapažena šezdesetgodišnjica

Sprovod Ivana Perkovca u Samoboru dne 18 travnja 1871

Ivan Perkovac bio je vrlo rodoljub i tajnik Matice ilirske, koji je za vrijeme Bachova apsolutizma uređivao «Neven», «Pozor» i «Vijenac». G. 1864 bio je «Pozor» obustavljen a Perkovac zatvoren na tri mjeseca teške tamnice. Već se je g. 1848 istakao u Jelačićevom taboru, gdje je bio tajnik bojnog vijeća, a Ivan Zahar je kasnije u Matici Hrvatskoj izdao njegove pripovijesti iz bojnog odsjeka (1905) u posebnoj knjizi. U ratu je služio 1848 zajedno s Petrom Preradovićem koji mu je odmah, kako je umro spjevao posmrtni sonet u svojoj zbirci: Milim pokojni-

cima u «Vijencu» br. 18 od g. 1871, koji svršava sa stihom: «Al on umrie, da nam viekom živi!

Perkovac je bio vanredni govornik, te je bio izabran g. 1861 i 1865 u kraljevinsku deputaciju hrvatskog sabora kao narodni zastupnik za uređenje pravnog odnošaja sa Ugarskom. G. 1867 obolio je već od sušice, te je morao napustiti naporni politički položaj jer je teško mogao govoriti, te se je posvetio književnosti. U proljeće g. 1870 došao je u Samobor na poziv tamošnjeg mladog rodoljuba posjednika Franje Reizer, da se oporavi na svježem zraku. Reizer ga je najljepše primio i njegovao, makar da je znao u kakovom se teškom položaju nalazi. Tu je i umro Perkovac dne 17 travnja u 45 godini svog života. Dne 18 travnja bio mu je sprovod, koji tadanje zagrebačke novine i sisački «Branik» najljepše opisuju. Perkovac je po-

kopan s velikim sjajem, a ovakova sprovoda Samobor još vidio nije. Kako je Perkovac bio vrlo štovana politička i literarna ličnost došli su mu na sprovod mnogobrojni državnici, učenjaci, građani, gospođe, školska mladež, gimnazijalci i akademici iz Zagreba, te cehovi, gotovo cijeli personal ženski i muški zagrebačkog hrvatskog kazališta, činovnici samoborskog magistrata te gradski vijećnici i upravno činovništvo samoborskog kotara, ukupno oko 200 osoba.

Samoborci su na svojim kućama izvjesili crne zastave, a na kući Reizera odskle je sprovod krenuo, vijale su se dvije velike crne zastave. Među odličnicima došli su na sprovod iz Zagreba: Matija Mrazović, Matija Mesić, dr. Franjo Rački, Adolf Weber Tkalčević, Vatroslav Jagić, Ivan pl. Zajc, Guro Crnadak, kakonik Sušković i mnogi drugi.

Za samoborskom glazbom nosio je trgovac Štoc zeleni lovor-vijenac a sa strane

SAMOBOR I PODSUSED
nose dobra i jeftina

TIVAR ODIGELA

Samobor se bori za jeftiniju električnu struju i moli Bansku upravu da intervenira kod UEC

Nastojanja samoborske općine, da do bije jeftiniju struju od UEC došla su, izgleda u posljednju fazu. Sad: ili će se riješiti povoljno, ili nepovoljno — ali riješiti će se Općinska uprava predala je Banskoj upravi opširnu pretstavku u kojoj je razložen cio historijat tog važnog samoborskog pitanja i gdje se moli da Banska uprava intervenira kod UEC za povoljno rješenje.

Pretstavka ukratko kaže: Ugovor, koje ga je općina učinila sa UEC god. 1929 pokazao se za Samobor veoma štetan i on dovađa općinu u pravu finansijsku propast. Struja se plaća po dvije tarife i to ona noćna, kad se više troši, je skuplja! Ovaj ugovor praviljen je na početku djelovanja UEC i onda je udarena najviša cijena, jer se nije pozitivno znalo kakav će biti rentabilitet UEC.

Danas je djelovanje UEC mnogo prošireno i gotovo svi ostali konzumenti dobivaju jeftiniju struju nego Samobor. Ugovorom fiksirana nemoguća cijena još se povisuje za nekih 20 postotaka, što općina plaća i gubitak struje na razvodnoj mreži, a od svojih konzumenata ne dobiva za to nikakovu naknadu. Općina ima i administrativne troškove oko elektrike, dok UEC tih nema u Samoboru.

Za hipotekarni dug od 2.000.000 Din. i njegovu otplatu predviđeni su bili prihodi munjare. Ali ta ima nažalost godišnje do

100.000 deficita! Na povišenje prodajne cijene ne može se ni pomisljati. Konzum je u g. 1933. pao za 7.000 Kws a u 1934 za 5000 Kws prema prošloj godini! Općina je dala pristanak UEC da one smiju direktno davati struju tvornicama. Općina je dala za vod od Kerestince do Samobora nekih 300.000 Din, a vod je vlasništvo UEC.

I što je najvažnije UEC su u nekoliko navrata prekršile ugovor. U toj pretstavki navedeni su svi slučajevi kršenja ugovora sa strane UEC. Dalje se brojkama konstatira da je Samobor kao neki objekt za eksploataciju! N. pr.: u g. 1934 platio je Samobor za 39.919 Kws 116.947 Din, a tvornice u Samoboru koje dobivaju izravno od UEC struju, platile su za 139.224 Kws samo Din 184.659. — Gornje svote dokazuju, kaže pretstavka, kako je nepravilan postupak UEC prema našem mjestu.

Samobor moli Bansku upravu da intervenira, kako bi se postigla od UEC jednolična tarifa i to pozivom na §. 58 Zakona o radnjama, ali da ta tarifa ne bude veća od 150 Din po Kws i 1 Din — Kws za obrtnu struju.

Prepis ove pretstavke poslan je i UEC sa molbom da se što skorije uzme u pretres pa da se molbi izade u susret makar i bez intervencije vlasti. Stanje je za općinu postalo gotovo neodrživo i Samobor ne može dulje da čeka.

Prepis ove pretstavke poslan je i UEC sa molbom da se što skorije uzme u pretres pa da se molbi izade u susret makar i bez intervencije vlasti. Stanje je za općinu postalo gotovo neodrživo i Samobor ne može dulje da čeka.

vanje sviju hrvatskih i humanitarnih društava pod predsjedništvom g. Marka Bahovca. Umo

Proslava stogodišnjice hrvatske himne

Odbor za pripomoć gladnim Hrvatima priređuje dne 17. ov. mj. u 5 sati poslije po dne u dvorani »Lavice« proslavu stogodi-

Kasnije su Perkovići prijatelji i politički drugovi sakupili u narodu potrebnu svotu te je na samoborskom groblju podignut g. 1875 prekrasni spomenik od tadašnjeg ponajboljeg tada još mladog hrvatskog umjetnika Ivana Rendića, koji je na njemu radio godinu i pol.

Spomenik još danas resi prekrasno samoborsko groblje, odakle se vidi i Perkovićev rodni kraj Harmica kraj Brdovca. Spomenik je načinjen od kararskog mramora te prikazuje Hrvatice pod crvenkapom sa lovorvijencem kako plače nad grobom svog dragog sinka Ivana Perkovca. To je bilo ujedno jedno od prvih najglasovitijih djela Ivana Rendića, koje mu je doskora podiglo glas u cijelom hrvatskom narodu. Naslov na spomeniku glasi:

IVANU PERKOVCU

rođenu u Harmici 23. V. 1826. umrvši u Gospodu 16. travnja 1871.
Hrvatski Rodoljubi.

Straga na podnožju urezani su u mramor stihovi Preradovića:

Čvrst je bio na braniku roda
I poletan kao soko siv,
I upravnog neustrašna hoda,
Puteva se kloneč vazda krivih.

Otkriće Perkovićeve nadgrobne spomenike bilo je dne 30 rujna 1875 u Samoboru na groblju. Prisutni su bili odlični gos-

tnjice hrv. himne »Lijepa naša domovino«

Upozoravamo cijenjeno građanstvo, da će poštivovne gospojice prodavati po kućama rasporede ove proslave i to u ružičastoj i bijeloj boji, pa će ovi rasporede i služiti kao besplatan pristup samoj proslavi. Kao odštetu za programe ružičaste boje tražiće se 10 Din., a za bijele 5 Din. — Ružičasti rasporede vrijede za sjedila, »bijeli« za stajanje.

Kako je eventualni višak opredijeljen za našu bijednu hrvatsku braću, očekuje se da će odziv građanstva biti rekordan i da neće niko izostati već s obzirom i na samu proslavu hrvatske himne.

25-godišnjica bratovštine sv. Valentina u Draganjskom selu

U nedjelju dne 3 o. mj. proslavila je bratovština sv. Valentina 25-godišnjicu svoga postanka. Već u 1/2 9 sati u jutro sakupiše se članovi bratovštine u bašci kog g. Kerovca na Gradišću, gdje je predsjednik g. Stjepan Kocijanić održao prigodni govor. — Od 24 člana-osnivača danas su još živi 8, pa su ovi dobili lijepe kitice u spomen proslave.

Proslavi su prisustvovali g. župnik i začasni kanonik Juraj Kocijanić, načelnik općine Podvrh g. Nikola Kiepack, te delegati svih naših 8 bratovština i Društvo katoličkih muževa.

U 9 sati pošla je povorka predvođena seljačkom glazbom do kapelice sv. Filipa i Jakoba gdje je g. župnik Kocijanić služio sv. misu a članovi bratovštine primili sv. pričest.

Nakon svečane službe Božje vratila se povorka natrag do gostione g. Kerovca koji je priredio vrlo ukusnu zakusku.

Nakon kratkog odmora pošli su učesnici u Draganje selo, gdje se u kući Stjepana Brdarića održala svečana skupština koju je otvorio predsjednik g. Stjepan Kocijanić odukljim prigodnim govorom. Spominje zaslužne članove bratovštine, zapravo inicijatore osnivače pok. Josipa i Jurja Brdarića, zatim Janjka Biščana i Kocijanić Stjepana.

ti i štovatelji Perkovca iz Zagreba: sveučilišni prvi rektor Matija Mesić, akademik Bogoslav Šulek, urednik »Obzora« Josip Miškatović, prof. Tade Smičiklas, tajnik Matice Hrvatske Ladislav Mrazović, urednik »Vijenca« Fran Folnegović i mnogi drugi te cijeli Samobor.

U 10 sati služio je Sv. misu župnik kanonik Glasić a na koru su pjevali Švarcova, supruga apotekara, Kamilo Wiesner odvjetnik i »Jeka«. Iza toga je krenula »Jeka« sa zastavom te gosli i građanstvo. Domaći kapelan i tajnik odbora za sakupljanje doprinosa za spomenik veleč. Crkvenac ocrtao je naprije osnutak i djelovanje tog odbora. Nato je kipar Rendić sknuo platno sa spomenika a August Šenoa održao prigodni prekrasni patriotski govor našto je »Jeka« otpjevala jednu pjesmu od Ivana pl. Zajca na riječi Augusta Šenoa.

Kanonik-župnik pogostilo je ručkom strane goste. Tu su se sada pročitali brojni pozdravi tako i od Strossmayera i bana Ivana Mažuranića. Slavjen je bio Rendić te vrijedne rodoljubke Jagunićeva i Šplajtova, koje su započele s akcijom sabiranja za Perkovićev spomenik. Lijepo članke o otkriću Perkovićeve spomenike napisao je August Šenoa tadanjil redaktor »Vijenca« u 40 i 51 broju od god. 1875.

(Svršit će se)

Sabirna akcija za gladnu braću

Kako je poznato, diljem sviju hrvatskih krajeva poduzeta je akcija za pripomoć našoj hrvatskoj braći, kojoj prijeti smrt od gladi, poglavito u Dalmaciji, Hercegovini, hrv. Primorju i Lici. Na čelu te sabirne akcije stoji hrv. metropolita dr. Ante Bauer, kao pokrovitelj, a poznati hrvatski borac dr. Ante Trumbić kao predsjednik. I u Samoboru se konstituirao pododbor u istu svrhu uz sudjelovanje

uz njega išao je po jedan pravnik zagrebačke akademije sa sabljom u ruci u narodnoj pravničkoj odori. Dalje je išao dr. Ivan Dežman koji je bolesnika liječio, praćen sa dva pravnik (juratua), noseći mjedeni lovor-vijenac u ime suradnika »Vijenca«. Osim toga bilo je još mnogo vijenaca iz Zagreba a među njima i od urednika zagrebačkog dnevnika »Sloga« Stjepana Pavišića. Mrtvačka kola vozila su četiri bijelca, koje su vodila četiri samoborska pandura u svečanom odijelu, jer je Perkovic bio počasni građanin Samobora.

Uz lijes je išlo dvanaest akademičara pravnika sa sabljama te dvanaest samoborskih građana s bakljama. Svi prozori na samoborskom trgu bili su puni općinstva. Kondakt je vodio samoborski župnik i kanonik Antun Glasić sa župnikom iz Sv. Nedjelje Julijem Vrevcom te Josipom Ronešom župnikom iz Pješivice. Na groblju je sve zaplakalo kada je svećenik bacio prvu grudu na lijes milog pokojnika. Nadgrobni govor održao je dr. Ivan Zahar njegov prijatelj iz Zagreba, koji je Perkovca prikazao kao novinara, političara i poštivovnog saborskog zastupnika. Novo nspostavljeno pjevačko društvo »Kolo« iz Zagreba otpjevalo je pokojniku dvije tužaljke, jednu kada je sprovod krenuo od kuće žalosti a drugu na rastanku na groblju. Tako se je eto vrlo svečano svršio taj rijetki, žalostni te važni događaj za Samobor.



Posveta kapelice u Gradni 20 X

Blagajnik Stjepan Brdarić podnosi izvještaj o stanju blagajne

Tajnik Bišćan Janko čita zapisnik prošle glavne skupštine a zatim iznosi iscrpiv historijat bratovštine sa ovih 25 godina. G. 1931 zah valio se je pokojni Josip Brdarić na časti predsjednika pa od tog doba vodi društvo Stjepan Kocijanić.

Članova imade danas 69 Izvještaj tajnika prima skupština sa odobravanjem.

Na predlog potpredsjednika jednoglasno skupština bira predsjednika Stjepana Kocijanića i tajnika Janka Bišćana a za njihov marni rad oko interesa bratovštine za časnim članovima, isto tako biraju začasnim članom g. župnika Juraja Kocijanića.

Nakon svečane glavne skupštine bio je zajednički ručak, na kome je izrečeno mnogo lijepih govora. Tako je proslavila bratovština sv. Valenta na dostojan način svoju 25-godišnjicu postanka.

I tako se i ovdje opet sastao na zajedničkom radu grad i selo. Oko aranžmana mnogo se trudiše mjesni ravn učitelj g. Ružić i njegova gospođa pa im ide i velika hvala.

Domaće vijesti

Veliki interes za obrtničku lutriju

Za veliku lutriju, koju su organizovali hrvatski obrtnici, vlada u Samoboru naročiti interes. Srećke se mnogo kupuju, a dani vjenčanja očekuju se sa mnogo nestrpljenja i — nada! Srećke dobivaju se u trgovinama Šek i Strmoli.

† Katica Pešić, rođ Perlić

Dne 10 studenog umrla je u svom domu u Celju gđa Katica Pešić rođ. Perlić. Pokojnica je duže vremena službovala na samoborskoj pošti i tamo je svojom ljebeznošću stekla mnogo simpatija i prijatelja. Kad se udala za poručnika g. Slavka Pešića, odselila se u Sloveniju, gdje ju je nakon teške plućne bolesti svladala smrt.

Mi se u Samoboru još dobro sjećamo uslužne i simpatične poštarice Katica, koja je znala sa svakom strankom da se odnosi jednim srdačnim i vedrim smiješkom. Tragedija ovog mladog života, koji je po teškoj bolesti selomljen tek na pragu svoje sreće, izazvala je mnogo živog saučesća u Samoboru.

Popravlak Livadićeve ulice

Radovi na temeljitom popravljanju Livadićeve ulice dobro napreduju. Teren je iskopan i taracan debelim tvrdim kamenom. Kad se taj posao sasvim dovrši na cijelom komadu od trga do kuće bar. Alnoha u Starogradskoj ulici nastat će se naslagom

pijeska i izvaljati teškim uličnim valjkom. Postoji ali bojazan da se od težine velikog parnog valjka ne uruši kanalizacija, koja je po starom načinu vrlo plitko izvedena. Dogodili se zaista to, da kad valjak dođe na cestu, da se na mjestima počne urušavati kanalizacija. — bit će neprilike! Ali nadajmo se, da imamo sreću i da će sve dobro proći!

Diletantli spremaju predstavu „Dijak grabancijaš“

»Kazališna sekcija« H P D »Jeko« sprema se da početkom drugog mjeseca, izvede poznatu staru kajkavsku komediju »Dijak grabancijaš« od Tituša Brezovačkog u obradbi Tita Strozia.

Naslovnu ulogu igrat će ovaj puta g. Marko Vukasović, a u ostalim ulogama nastupit će poznati naši diletantli gg.: Ivanjšćak Bedeničić, Belina, Lojen, Mahović, Benčić i drugi. U ovom pozorišnom komadu ne igra ni jedna ženska. (Kažu da su upravo zbog toga sve probe tako dosadne . . . Op. slagara). Kako naši diletantli nisu već dulje vremena nastupali, očekuje se ova njihova predstava sa velikim interesom.

Bill se mogle organizirati autobus vožnje u kazalište?

Mi Samoborci imamo tu nesreću da ne možemo posjećivati zagrebačko kazalište osim nedjeljama poslije podne. Suvišno bi bilo pisati, kako je kazalište jedna potreba kulturnog čovjeka. Tko je koliko kulturalan, on to sam razumije — a tko nije, taj i onako ne bi shvatio, da se i mnogo o tom piše!

Neki su stavili predlog, da se pokušaju organizovati autobus-vožnje u kazalište. Ti pohodi lako bi se organizovali, samo bi svaki put trebalo da se prijavi barem 20 osoba, jer onda ne bi bila vožnja skupa.

Samoborsko autobusno poduzeće nabavilo je još jedan autobus i ono bi bilo voljno da se te vožnje otvare ne gledajući na neku naročitu svoju dobit. Samoborci bi se lako odužili autobusu, da se malo više voze na kolodvor i natrag. Samo na taj način moći će se i kroz zimu autobus održati. Šta bi značilo za Samobor, da se ta veza sa kolodvorom obustavi, nije potrebno pisati.

† Marko Šetin

obrtnik i posjednik preminuo je dne 7. ov. mj. u visokoj starosti od 91 godinu.

Pokojni Šetin jedan je od naših obrtničkih majstora. Svi koji su ga poznavali i dolazili šnjime u dodir štivali su ga visoko radi njegove solidnosti i čestitosti.

Ostavlja brojnu rodbinu, djecu, unuke i praunuke.

Sprovod bio mu je 8 ov. mj. te su ga do posljednjeg počivališta sproveli brojni naši sugrađani. Obrtno Radničko društvo kome

je za osnutka društva bio članom bilo je zastupano sa nekoliko članova.

Vrijednom starini Šetinu latica bila zemlja, a rodbini naše iskreno saučesće

Dar

Umjesto vijenca na odar svojoj pokojnici darovala je gđa Marijana Gruber društvu »Kritis« 50 dinara, a siromašnoj obitelji Alković 50 dinara.

Katarinska zabava

Društvo Hrv. katoličkih muževa priređuje za svoje članove i po njima dovedene prijatelje društva zabavu u nedjelju 24 studenoga u 7 sati na večer u društvenoj prostoriji Gornji kraj broj 13

Za jestvine i piće pobrinuo se odbor društva. Za vrijeme zabave svira društveni tamburaški zbor.

Svečanost Bratovštine sv. Filipa i Jakoba

Ova stara Bratovština održala je i ove godine kao obično na Martinje svoju glavnu godišnju skupštinu u Gradišću u vlastitom domu. Članstvo je u velikom broju prisustvovalo službi Božjoj u kapeli svojih zaštitnika, gdje je domaći župnik blagoslovio uz prigodnu riječ lijepu novu sliku sv. Filipa i Jakoba koju su darovali članovi gg. Fresl Stjepan st. i ml.

Članovi su u procesiji pjevajući starinske nabožne pjesme prenijeli sliku u svoj dom, da im vazda živo predočuje kreposti svetih zaštitnika. Nakon skupštine razvila se vesela zabavica u potpunosti hrvatskoj slozi i iskrenoj susretljivosti. —

Dar kapelici »Sirotišta«

Gđa Maurović postavila je u kapelici našega sirotišta na svoj trošak lijepu i ukusnu postaju križnoga puta, č.č. sestre Sirotišta na ovome lijepom daru od srca zahvaljuju, moleći Svevišnjega da milostivi gđi darovateljici stotruko naplati.

Vjenčanja

U nedjelju 10. ov. mj. vjenčao se u Bakru g. Ljudevit Herceg, namještenik kod Chromosa sa gđicom Maricom Horvat, kćerkom pok. Horvata obrtnika i posjednika u Bakru

Istog dana vjenčao se je Franjo Vuković sin Josipa Vukovića obrtnika sa gđicom Vilmom Novak, kćerkom Mije Novaka.

Novo vjenčanim želimo svaku sreću.

PORESKA UPRAVA U SAMOBORU upozoruje na sljedeće:

Prijave kućarine za godinu 1936. predaju se, kako smo već javili, na općini od 14 oktobra do 16 novembra o. god. zaključno. Pozivaju se vlasnici zgrada, da te prijave odmah podnesu, kako ne bi bilo kasnije i povišenja kućarine.

Zamjenu novčanica od 10 dinara dolarskog formata, izdanje Narodne banke od 1. XI. 1920. i srbijanske novčanice od po 5 dinara koja više ne važi u prometu kao plaćevno sredstvo zamjenjuje još blagajna Poreske uprave. Pozivaju se vlasnici tih novčanica, da ih još pravodobno zamjene na blagajni Poreske uprave, a mogu s njima i platiti dužni porez, pošto će inače izgubiti svaku vrijednost.

Posljedni rok naplate poreza za posljednu četvrt, koji je već dospio 1 oktobra o. g. jest 15 novembra o. g.

Pozivaju se svi dužnici, da porez blagovremeno plate, kako ne bi bili izloženi ekzekutivnom postupku i (troškovima, tranzelacije i predaje stvari i jedan dan zakašnjenja povlači zatezne kamate i ovršni trošak.

Tko do 15. XI. ne plati dužni porez i dospjele godišnje obroke bit će podvrgnut bez ikakvih obzira sirogom eksekutivnom postupku i tranzitaciji stvari i ne će se više uvažavati nikakve molbe za odlaganje poraza.

Kad je racija u Zagrebu — u Samoboru poraste „promet stranaca“!

Često je već opažena ta činjenica! Ono zagrebačko „društvo“, koje imade posebnih interesa da vodi brigu o racijama i da saznaje barem dan prije za njih, odmah po mogućnosti za vremena — pa kud će nego u Samobor. To je mali izlet, mali odmor od neprijatnih zagrebačkih policista. A poznato je da mi volimo strance . . .

Dabome da se ne bi sasama uzalud gubilo vrijeme, pokušava se u Samoboru malo „raditi“. A kako izgleda taj posao? Od kuće do kuće obilaze skinice, često puta dobro obučeni, ali uvijek po dva zajedno. Mole milostinju, mole hranu, mole odijela. A kad im se pruži možda neka malenkost, drzoviti su, a kad ih se odbije, postaju i opasni. Groze se otvoreno, podmeću nogu pod vrata, da se ne daju zatvoriti, i za malo napadaju čovjeka.

U našem listu svojedobno je bilo govora da bi trebalo uvesti neku vrstu bonova za davanje siromaha. Zaista treba sirotinju pomoći, ali u prvom redu našu domaću, a ta pomoć dala bi se organizirati pomoću bonova.

A kad je takav slučaj da je Samobor poplavljen sa tim „strancima“ iz Zagreba preporučamo našoj policiji da jednostavno — skine rukavice!

Provala usred dana

Drška provala izvedena je u trgovini Dragice Erbežnik i to usred dana. Gđa Erbežnik otišla je kao obično poslije dvanajest sati iz svoje trgovine, zaključala je vrata, ali nije spustila željezni rolo. Kad se poslije ručka vratila u trgovinu, nije u prvom času ništa sumnjiva primjetila, jer su vrata bila zaključana, ali je poslije opazila, da je netko provalio u njenu ladicu i odnio sav novac koji se tamo nalazio.

Ukradeno je nekih 400 Din. Provalniku se očitno žurilo, jer iz trgovine nije ništa drugo odneseno, a nije ni dirnuta jedna kutija, koja je sijala ispod tezge i u kojoj je bilo oko 3000 Din. Gotovo je nemoguće da se ovako neprimjetno izvrši provala u sred Samobora i usred dana! Istraga se vodi.

Prosvjeta

Dr. Fran Šuklje i Dr. Josip Poljak
PLIOCEN LEPAVINE SOKOLOVCA I SEMOVCA

U ovoj radnji prikazuju nam ova dva naša odlična stručnjaka rezultate svoga geološkog istraživanja ovog dijela naše domovine, što leži između južnih obronaka Kalničke Gore i sjevernih obronaka Bilo Gore. Geografska veza ovih dijelova jednoga i drugoga kraja isčiće se u njihovim geološkim odnosima, jer su oba dijela izgrađena od geoloških formacija iste starosti, naime: od pliocenskih i diluvijskih naslaga; a tako i u sastavu kamena kao i nastupanju posila. Fannistički je materijal, osim nekih vrata, sav nepoznat i nov za ovo područje. Pojedine su vrste opisane u paleontološkom dijelu radnje, a slike pokazuju, koje su vrste zastupane. Na kraju je iznesen Popis fosila sa zanimljivim poređenjem fosila ovog kraja s poznatim već faunom susjednog kraja Ologovnice, Jvgnje dovcu i Ologovca i dr.

Dr. Fran Šuklje

† **VLADIMIR K. PETKOVIĆ**

U tom nekrologu očitih je ukratko život i rad univerzitetskog profesora V. K. Petkovića, jednoga od prvih geoloških stručnjaka u Jugoslaviji. Umro je u Beogradu u ožujku 1935 a baš u času kad je nauku imao obogatiti novim radovima koji su plod njegova ispitivanja i promatranja od mnogih godina. Njegov se rad kretao u tri glavna pravca u smjeru organizovanja i stvaranja novih naučnih institucija. U to se vrijeme naša geološka nauka podigla na vlastite noge i ima svoje domaće radnike, od kojih je znatan broj odgojio prof. Petković i spremio ih za budući geološki rad. Rad prof. Petkovića obuhvata uglavnom Istočnu i Južnu Srbiju, vrlo je opsežan kako se razabire iz iznesenog popisa (g. 1900—1935). Iz tih se naučnih radova najbolje ogleda naučna vrijednost ovoga odličnog geologa.

Književne objave
Primili smo peti svezak smotre za crkvenu glazbu „Sveta Cecilija“. Ovaj broj sadržava više odličnih članaka iz oblasti glazbe, raznih dopisa, vijesti Cecilijinih društava i muzičkih vijesti iz svijeta. Smotra donosa i ne koliko vijesti iz glazbenog života u Samoboru i opširniji članak u spomenu godišnjice smrti Josipa Vanjeka. Sv. Cecilija izlazi svaka dva mjeseca a stoji na godinu 40 din., za škole i dake 25 Din. Dopisi i preplata šalju se na adresu: Janko Barle, Nadbiskupska pisarna, Zagreb.

Književne objave

Dr. Lavoslav Šik, odvjetnik u Zagrebu, napisao je brošuru „Jevrejski jezik nije mrtav jezik“, povodom borbe oko valjanosti jevrejskog potpisa na jednoj zagrebačkoj oporuci.

Dr. Ante Mudrinić, ravnatelj Okružnog ureda za osiguravanje radnika u Zagrebu, napisao je brošuru „Osvrt na rad i rezultate novčanog poslovanja Okružnog ureda za osiguranje radnika u Zagrebu“. Ova informativna brošura sadrži mnogo podataka o poslovanju OUZOR-a za g. 1934.

Dr. Ante Mudrinić, ravnatelj Okružnog ureda za osiguravanje radnika u Zagrebu, napisao je brošuru „Osvrt na rad i rezultate novčanog poslovanja Okružnog ureda za osiguranje radnika u Zagrebu“. Ova informativna brošura sadrži mnogo podataka o poslovanju OUZOR-a za g. 1934.

Napretkove vijesti

Na sastanku članova Napretkove čitaonice izabran je privremeni odbor, koji će voditi poslove čitaonice. U odbor su ušli gg. Herzeg, Gobec, Jurčić M. st. i dr. Jurčić.

Napretkovoj čitaonici davat će šet samoborske poreske uprave g. Čutić besplatno list „Ličku slogu“, g. Cizl list „Narodno djelo“, a gđa Jurčić list „Naša žena.“

VIJESTI IZ H P D „JAPETIĆ“

PREDAVANJE

21. o. mj. priređuje naša podružnica planinara u prostorijama Lavice predavanje: Hrvatsko primorje sa Velebitom i Plitvičkim jezerima. Predavanje će biti na večer. Ulaz besplatan. Predavanje će biti popraćeno projekcijama.

MARKACIJE

Podružnica provela je markaciju puta: Šočeva kuća kroz Vrata do Vranindola. Ovaj put imade naročitu važnost za našu podružnicu. Tim putem dobilo je područje naše podružnice vezu sa područjem jastrebarske podružnice pa će biti omogućeno jastrebarskim planinarima da u većoj mjeri upotrebljavaju našu Šočevu planinarsku kuću.

PLANINSKI VESNIK

Prispio je 10 broj slovenskog Planinskog vesnika. Tko ga želi čitati može isti dobiti kod društvenog blagajnika g. Rosenberga.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu — Preplata sa poštom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. Oglase prima uprava prema cjenku. Za oglase koji se više puta utvrđuju, daju se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tiskao Samoborske tiskare Slavko Šek.

VICINALNA ŽELJEZNICA ZAGREB-SAMOBOR

javlja da dne 15 oktobra t. g. stupa na snagu zimski vozni red. Vlakovi sso braćaju:

Iz Zagreba u Samobor

u 6¹⁵ (samo na nedjelje i blagdane), 7³⁰, 9¹⁵, 12³⁰, 13⁴⁵, 15³⁰, 18³⁰ i 20⁴⁵ sati.

Iz Samobora u Zagreb

u 5⁰⁰, 6¹⁵, 9¹⁵, 12³⁰, 13⁴⁵, 16³⁵, 18³⁰ (samo na nedjelje i blagdane), 19³⁵ (samo na radne dane), 20⁴⁵ (samo na nedjelje i blagdane).

Stan

od sobe i kupaone i nusprostorija ili 2 sobe i nusprostorija iznajmljuje se. — Upitati, Perkovića ul. 29 A kod g. Turovca u brijacnici.

Stan

Iznajmljuje se od 2 sobe i kuhinje. — Upitati vila Čeć, Nova cesta kod parka.

Stan

od sobe i kuhinje, vrlo lijepi sa balkonom, iznajmljuje se odmah. — Upitati Sajmišna ulica 45 kod gde Smidt.

Stan

od 1 ili 2 sobe sa cijelom opskrbom iznajmljuje se odmah. Upitati u upravi

Gradilište

od 300 kvadratnih hvati na lijepom mjestu blizu kolodvora prodaje se. Upitati: Zagreb Goljak 33 Samobor: Perkovića 37 c.

ZAHVALA

Svima, koji su dragog nam oca, svekra, djeda i pradjeda

Marka Šetina

do hladna groba sproveli, cvijećem mu odar okitili, a nama svoje saučesće izrazili usmeno ili pismeno, budi ovime najtoplija hvala.

Napose hvala društvima koji su ga sproveli do posljednjeg počivališta.

Tugujuća djeca

ŠKABERNA

GRAĐEVNI MATERIJAL

Betonske cijevi
Betonske stupove
Samoborski pljesak
Cementne pločice
Bet. vratačca za otvaranje
Betonske banje
Cigla, crijep, šljebnjaci
Cement Ltd., Ltd.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdašnjeg željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

Poslovanica:

ZAGREB, Samoborska c. 10
Telefon 7700